



村(社区)综合性文化服务中心建成率位列全省第一

# 文化惠民,镇江公共文化场馆全免费

12月23日上午,镇江市举办以“文化建设高质量”为主题的新闻发布会。镇江市委宣传部常务副部长、市新闻出版局局长曾文兵通报了相关内容,随后,京口区副区长郑兆巍、润州区副区长祝中昊先后介绍了京口区和润州区文化建设高质量的有关情况。现代快报记者了解到,镇江市的村(社区)综合性文化服务中心建成率位列全省第一。

林清智

为宣传发布全市各地各部门高质量发展成就,12月23日起,镇江市以“发展高质量,奋斗‘镇’当时”为主题,组织召开6场系列新闻发布会。率先举行的两场专题发布会,主题分别为“文化建设高质量”“人民生活高质量”。

在“文化建设高质量”新闻发布会上,镇江市委宣传部常务副部长、市新闻出版局局长曾文兵从思想引领更加有力、文明风尚更加彰显、文化惠民更加精准、文化标识更加鲜明、产业发展更加强劲5个方面进行了介绍。

在介绍文化惠民的情况时,曾文兵指出,该市以创建国家公共文化服务体系示范区为牵引,编实织

密四级公共文化服务设施网络,村(社区)综合性文化服务中心建成率位列全省第一,文化广场管理服务标准化国家试点项目通过国标委验收,省内率先出台图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等公共文化场馆服务规范,实现文化场馆全部免费开放、互联互通;群众基本公共文化服务满意度指数由去年的76.33提升至86.64;开展全民艺术普及活动566场,通过“淘文化网”平台送演出下乡57场。

与此同时,当地坚持以品牌建设为抓手,扩大文化名城影响力,增强文化软实力。一方面力推文艺精品创作。原创音乐剧《九九艳阳天》获省“文华大奖”、省“五个一

工程奖”。扬剧《河约》获文华奖小戏类优秀节目奖,丹剧《唧噜与你拉家常》入选2019江苏省紫金文化艺术节会演剧目,舞台剧《春江花月夜·赛珍珠》累计在多个国家和地区巡演50多场。另一方面,打造区域文化标识。整合打造“金山文化艺术节”“中国书法名城”“赛珍珠对外文化交流”等五大品牌。其中,“金山文化艺术节”集中推出130场“文化大餐”。

值得一提的是,该市还坚持把繁荣发展文化产业作为文化建设的重要支撑,让文化建设更有“含金量”,全市42个重点文化产业项目完成投资66.57亿元,超序时进度26.89个百分点。



12月21日,在江苏农林职业技术学院,中外大学生们认真了解了冬至的来历和传统习俗,并一起和面、剁馅、擀饺子皮,在欢乐、温馨的气氛中一起包饺子。在中国学生的帮助下,留学生们很快学会了擀饺子皮,不同的文化碰撞出多彩的创意火花,案板上别具特色的“花饺子”展示了青年人的无限创意。学生们还用包好的饺子摆成“冬至”字样,祈望新的一年有新的收获。杨志国 刘梅 林清智 摄影报道

## 企退人员免费体检,已送出3.3万个大礼包

“今年起我们继续组织企业养老保险退休人员每两年一次的免费健康体检,目前市区已有3.3万名退休人员收到了这份‘健康大礼包’。”12月23日下午,主题为“人民生活高质量”的发布会上,镇江市人社局局长孙沛然表示,2019年,人社部门深入实施“人社服务为人民”五大行动,使人民群众的获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障、更可持续。

林清智

本次发布会是镇江市“发展高质量,奋斗‘镇’当时”系列主题新闻发布的第二场。镇江市人社局局长孙沛然,镇江市统计局副局长陈正群,丹徒区委常委、副区长马振兵分别介绍有关情况。

据孙沛然介绍,人社部门通过实施就业创业富民行动,实现了就业局势保持总体稳定。今年实现城镇新增就业7.8万人,为1978家企业发放稳岗返还补贴4066万元。实施创响镇江行动,全面落实富民创业担保贷款政策,全年发放创业担保贷款2.4亿元,成功扶持1.15万人创新创业,带动就业5.75万人,句容成功创成全国返乡农民

创业示范市。

实施社会保障安民行动,社会保障体系更加完善。全面落实降低养老、失业和工伤保险费率政策,全年为企业减负降本8.65亿元,助力企业“轻装上阵”,增添发展信心。企业退休人员基本养老金实现15连增,市区月人均养老金水平提高到2575元,增幅达到6.36%。城乡居民基本养老保险连续8年提高基础养老金标准,最低标准提高到每人每月152元。扎实推进交通、水利等工程建设项目建设工伤保险,工伤保险定期待遇进一步提高(一级伤残津贴月增271元)。全面落实社保扶贫政策举措,为低

保、重残、建档立卡等贫困人员全额代缴居民养老保险费,实现参保登记、代缴保费、享受待遇“三个100%”,让贫困人员共享社会发展成果。

“这里还有一个好消息,今年起我们继续组织企业养老保险退休人员每两年一次的免费健康体检,目前市区已有3.3万名退休人员收到了这份‘健康大礼包’。”孙沛然说。此外,人社部门还实施技能提升惠民行动,人才创新活力不断激发;实施劳动维权利民行动,劳动关系更趋和谐稳定;实施公共服务便民行动,为民服务水平全面提升。

## 府院联动助力破产企业清算 盘活2500多万元闲置资产

近日,镇江经济开发区人民法院召开新闻发布会,发布了“府院联动”推进破产案件审理情况,其中,该院审理的一起涉及两家企业的破产清算案中,盘活“闲置资产”2500余万元。

据了解,镇江某化工有限公司和某肥业有限公司,住所地均为镇江新区新材料产业园区,实际控制人为同一人。因欠付职工工资及银行贷款,且两家公司早已人去楼空,经两公司职工申请,镇江经济开发区人民法院于2017年8月15

日分别裁定受理两公司破产清算案。因两公司具有关联性,该院指定同一机构担任管理人。

破产审理中,资产处置成为难点中的焦点,法院积极向当地党委政府通报情况、争取支持,并向相关园区板块发出协办函。地方政府对此高度重视,指派专人负责。由于推介有力,信息披露充分、政策解释到位,有3家企业参与竞拍。经过93轮竞价竞拍,破产财产最终以2500余万元拍卖成功,溢价率高达84.6%。2018年6月20日,

法院裁定终结两家公司破产清算程序。该案入选了2018年度江苏省法院审理企业破产十大典型案例。

今年以来,该院积极创新探索,推动建立破产企业处置府院联动机制,积极运用破产审判助力“僵烂困”出清盘活。据悉,该院2019年新收12件破产清算案,审结9件。通过网络司法拍卖成功处置破产资产4.2亿元,清偿职工债权9800余万元,涉及2300余人,处理破产债权18亿元。

任伟佳 林清智

## 海外华裔青少年“寻根之旅”冬令营开营

近日,2019年海外华裔青少年“寻根之旅”冬令营在江苏省苏州大学举行了开营仪式。

本次冬令营由中国侨联主办,江苏省侨联、镇江市侨联和江苏大学文学院(语言文化中心)联合承办,江苏大学侨联协办,从12月15日持续至12月24日,为期10天,其间通过为营员们开设汉字故事、一封家书、中国书画、中国团扇、大运河的故事、灶神爷的来历和趣事

等中华传统文化特色课程及地域文化亮点课程,安排参观镇江民间文化艺术馆非遗展示中心和中国醋文化博物馆,并走进中国普通家庭、让他们亲身体验中国普通百姓家庭的和谐与好客,从而全方位感悟中华文化的博大精深和地域文化的独特魅力,激发华裔青少年对中华优秀传统文化的自豪感和认同感。

余红艳 林清智

## 疑似烧纸钱祭祖时出意外,老人家中失火

12月22日11时30分许,扬中市西来桥镇西来村9组一座民房发生火灾,所幸无人员伤亡。

当天接到报警后,扬中消防救援中队派人赶赴现场处置。消防员到场后发现,起火的是一间柴房,房主的邻居和民警正在使用水管进行灭火,屋顶已经被大火烧塌。由于燃烧物大部分是稻草,容易出现内部阴燃现象,消防员立即使用自制穿刺水枪进行灭火。约15分

钟后,火灾被成功扑灭。

这座房子的居民是一名老太太,她的侄女介绍,当时老太太拿着两个纸盒的纸钱,到正屋中放在铁盆里烧了祭祖,其间,燃烧的纸钱可能不慎掉落到纸盒中,老人家将纸盒拿到隔壁柴房后,火灾就发生了。

目前,事发原因有待进一步调查。

胡伟 张家祥 庆经纬 林清智

## 镇江供电实现调度网络安全管理平台实用化

12月23日,江苏省调自动化处和南瑞集团信通公司专家组人员来到国网镇江供电公司,开展“调度网络安全管理平台”应用成效评估。专家组在镇江供电公司地区调控班对“调度网络安全管理平台”的资产管理、采集监控、告警处置、安全审计、核查评估、调阅级联、平台管理、综合保障8方面进行现场评估,并深入110千伏长江变实地考察现场监控主机、后台网交换机等设备网络安全监测装置接入和应用情况。最终,该公司的“调度网络安全管理平台”实用化评分为91分(满分100分),满足对电力调度数据网络安全监视的

各项指标,这标志着该公司在全省率先实现“调度网络安全管理平台”实用化。

据了解,调度网络安全管理平台实现对部署在电力调控中心的服务器、交换机、数据库、安防设备等设备资产的日志采集,并承担镇江地区各级变电站及电厂网络安全监测装置与江苏省供电公司调度网络安全管理平台的互联,以便掌握设备和数据的安全运行。此外,该平台还拥有对变电站及电厂监控主机、网络设备等接入资产的管理、监视、调阅等功能,是电力调度系统网络安全的重要屏障。

钱汉 林清智